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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из первых предположил, что форма Земли  — шар, древнегреческий ученый:
1) Эратосфен 2) Аристотель 3) Птолемей 4) Марко Поло

2.  Для железнодорожного трансnорта в транспортной системе мира характерна:
1) регулярность движения 2) высокая себестоимость перевозки грузов

3) наибольшая среди регионов мира густота железных дорог в Азии 4) наибольшая общая длина железных дорог в Канаде

3.  Для Австралии характерна(-о):
1) самая низкая в сравнении с другими материками средняя абсолютная высота рельефа

2) расположение северной части материка в экваториальном климатическом поясе
3) наличие незначительных запасов подземных вод

4) распространение природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов на северо-западе материка

4.  На фрагменте плана местности использован условный знак:

1) обрыв 2) редкий лес (редколесье) 3) болото проходимое 4) линия электропередачи

5.  Для территории России характерно:
1) отсутствие моренных форм рельефа в европейской части

2) преобладание западного переноса воздушных масс в течение года на Тихоокеанском побережье
3) изменение уровня воды на реке Дон в зависимости от сезона

4) формирование черноземных почв под растительностью тундры

6.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наименьшую долю составляет население младшего возраста (0—15 лет)

2) отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографической ситуацией в сельской местности
3) среди городских поселений преобладают средние по численности населения города

4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Гомельской области

7.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Гималаи расположены в пределах древнего складчатого пояса;

2) на Кавказе распространены карстовые формы рельефа;
3) умеренный муссонный климат материка отличается жарким и сухим летом;

4) большая часть годового стока рек бассейна Тихого океана приходится на весну.

8.  Для Антарктиды характерно(-а):
1) расположение молодых гор по восточному краю платформы;

2) отсутствие в подледном рельефе отметок а эсолютных высот ниже уровня моря;
3) выпадение наименьшего годового количества осадков в центральной части материка;

4) наибольшая среди озер планеты площадь подледного озера Восток.

9.  Для природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов субтропического пояса характерно(-ы):
1) выпадение максимального количества осадков зимой; 2) отрицательные средние температуры воздуха зимой;

3) формирование зональных почв — красноземов и желтоземов; 4) распространение типичных растений — ели и кедра.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

10. 
Физико-географическая провинция Беларуси, характеризующаяся наибольшей

увлажненностью среди провинций, где расположена самая низкая точка по абсолютной
высоте, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
Для климатического пояса Южной Америки, отмеченного на карте буквой, ВЕР-

НОЙ является характеристика:
1) в течение года господствуют умеренные воздушные массы

2) на западном побережье формируется область средиземноморского климата
3) для западного побережья характерен климат береговых пустынь (гаруа)

4) равномерно высокие температуры воздуха и обилие осадков в течение года

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
На карте выделен участок государственной границы Беларуси с:

1) Литвой 2) Россией 3) Латвией 4) Украиной

13.  Укажите регион, которому соответствует диаграмма:

1) Азия 2) Австралия и Океания 3) Северная Америка 4) Латинская Америка
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14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится показанная на рисунке продукция:

1) пищевая промышленность; 2) производство минеральных удобрений; 3) производство химических волокон;
4) производство синтетических смол; 5) фармацевтическое производство.

15.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании анализа предложен-
ной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая 3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая

4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения

16.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-а):
1) развитие садоводства преимущественно в северных районах страны

2) выращивание овса в качестве главной зерновой продовольственной культуры
3) преимущественно мясная специализация скотоводства хозяйств южных районов страны
4) концентрация основного поголовья свиней в личных подсобных хозяйствах населения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

17. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме стрелкой.

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

19. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме стрелкой.

20.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

21.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Один из путей решения энергетической проблемы предполагает дальнейшее увеличение добычи энергоносителей и абсо-
лютный рост энергопотребления с активизацией геологоразведочных работ, открытие и освоение новых месторождений. Это ... путь
решения проблемы.
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

25.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

26.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грунтовыми водами, с болотной сфагно-
вой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
Б)  лидирует в регионе по выплавке серебра, входит в состав ЕС
B)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих стран по производству первичного алюминия
Г)  государство, входящее в тройку ведущих стран по производству азотных удобрений, является членом интеграционного
объединения БРИКС

Государство
1)  Индия
2)  Германия
3)  Польша
4)  Бразилия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  охватывает большую часть котловины Конго и побережье Гвинейского залива;
2)  климат формируется под влиянием смены воздушных масс по сезонам;
3)  характерны постоянно высокие температуры воздуха (+26 ... +28 °С);
4)  отмечаются большие годовые амплитуды температур;
5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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30.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
 

1)  Гавайские острова;
2)  пустыня Гоби;
3)  озеро Ньяса;
4)  Лаплатская низменность;
5)  вулкан Котопахи.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21453.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Выберите природный регион Северной Америки, обозначенный на картосхеме

буквой, для которого ВЕРНА характеристика: Крупный островной архипелаг. Большая
его часть расположена за Северным полярным кругом. Рельеф сформирован древним и
современным оледенениями. Занят арктическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

32.  В характеристике социально-экономического развития Франции ВЕРНЫМ:
1)  является крупнейшим по площади государством Европы;
2)  имеет отрицательный коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  страна является крупным производителем сахарного тростника;
5)  главным морским портом страны является Париж.

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

33.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
А)  разрабатывается Рубовское месторождение доломитов, месторождения торфа и сапропелей
Б)  расположен радиационно-экологический заповедник
В)  расположены Солигорское и Любанское водохранилища
Г)  расположен мемориальный Купаловский заповедник «Вязынка»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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34.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся картофелеуборочные машины, шифер, азотные удобрения
Б)  областной центр наименьший по численности населения среди остальных, в нем производят ковры
В)  расположено два сахарных завода
Г)  в городе, расположенном на реке Днепр, работает Белорусский металлургический комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

35.  Турист прошел от палаточного лагеря до дома лесника 250 м по азимуту 90°. Далее такое же расстояние он прошел до род-
ника по азимуту 0°. Определите азимут направления движения туриста от родника до палаточного лагеря.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 30.

36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

38.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из ведущих угледобывающих государств
в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.


